

۵۔ یوم ۲۲ اگست۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ  
جنمہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ  
کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

۵۔ یوم ۲۲ اگست۔ حضرت سیدہ منورہ سلمہ ماجدہ رحمہ اللہ حضرت خلیفۃ المسیح  
ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ پہلے کی نسبت بہتر ہے۔ لیکن کمزوری  
تاجال بہت ہے۔ اجاب جماعت بالاتزام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ آپ  
کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

۵۔ یوم ۲۲ اگست۔ حضرت ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا العالی و کل دن کے

وقت گھبراہٹ کی تکلیف رہی۔ رات کو بھی  
گھبراہٹ کی وجہ سے نیند نہیں آسکی۔  
آج صبح طبیعت بہتر ہے۔ اجاب جماعت  
خاص توجہ اور اتزام سے دعائیں کرتے  
ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ منورہ  
کو اپنے فضل سے تھکنے کامل و عافیت عطا  
فرمائے آمین۔

۵۔ اجاب جماعت کی سہولت کے لئے

فضل عمر فائدہ نشین کا  
Account کامی بن کر لیٹہ کر اچی  
اور حاکم کی رپورٹوں میں پہلے سے کھل  
چکے۔ اب راولپنڈی اور پشاور کی  
رپورٹوں میں بھی فائدہ نشین کا  
Collection Account  
کھلوادیا گیا ہے۔ ان مقامات کے اجاب  
فضل عمر فائدہ نشین کی رقم اپنے نامی کارپس  
بنام میں جمع کروادیا کریں اور دفتر ذرا لکھ  
مفصل اطلاع سجاو دیا کریں۔  
ریکوری فضل عمر فائدہ نشین

۵۔ مجلس خدام الامیر خیر پور ڈویژن  
کا سالانہ اجتماع مقام رحمن آباد بتاریخ  
۳۰۲۔ ۳۰ ستمبر بروز جمعہ۔ ہفتہ آواز منقذ  
جو رہے۔ جملہ قائدین مجلس خیر پور ڈویژن  
سے درخواست ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ  
خدام کو اس اجتماع میں شریک کرنے کے لئے  
پوری پوری کوشش کریں۔

(قائد تعلقان خیر پور ڈویژن)

ضروری اعلان

چونکہ بعض اساتذہ وقف عارضی کے سلسلے میں  
یومہ سے باہر ہیں۔ اس لئے دوسری جماعت کی  
پیشانی ۲۲ اگست کی بجائے یکم ستمبر شروع  
ہوگی اور باقی کا سز حسب اعلان ۲ ستمبر سے  
شروع ہوگی

بیت الشریعہ الاسلامیہ، بی سکول روڈ

روزنامہ  
The Daily  
ALFAZL  
RABWAH  
پندرہ روزہ  
۲۳ نومبر ۱۹۵۲ء  
۲۳ نومبر ۱۹۵۲ء

جلد ۵۵  
۲۳ نومبر ۱۹۵۲ء  
۲۳ نومبر ۱۹۵۲ء

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک زندگی قابل فخر کامیابی کا نمونہ ہے

جو کامیابی آپ کو حاصل ہوئی وہ اسی عظیم الشان ہے جس کی نظیر ہمیں نہیں مل سکتی

(۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پاک زندگی قابل فخر کامیابی کا نمونہ ہے اور وہ  
کامیابی اسی عظیم الشان ہے جس کی نظیر ہمیں نہیں مل سکتی۔ آپ جس بات کو چاہتے تھے  
جب تک اس کو پورا نہ کر لیا۔ آپ رخصت نہیں ہوئے۔ آپ کی روحانیت کا تعلق سب  
سے زیادہ خدا تعالیٰ سے تھا اور آپ اللہ تعالیٰ کی توحید کو قائم کرنا چاہتے تھے چنانچہ کون  
اس سے ناواقف ہے کہ اس سرزمین میں جو بتوں سے بھری ہوئی تھی ہمیشہ کے لئے بت پرستی  
دور ہو کر ایک خدا کی پرستش قائم ہو گئی۔ آپ کی نبوت کے سارے ہی پہلو اس قدر روشن  
ہیں کہ کچھ بیان نہیں ہو سکتا۔

آپ ایک خطرناک تاریکی کے وقت دنیا میں آئے اور اس وقت گئے جب اس تاریک  
دنیا کو روشن کر دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت اور آپ کی قدسی قوت کے کمالات  
کا یہ بھی ایک اثر اور نمونہ ہے کہ وہ کمالات ہر زمانہ میں اور ہر وقت تازہ بتازہ نظر آتے ہیں اور  
کبھی وہ قصہ یا کہانی کا رنگ اختیار نہیں کر سکتے۔

(الحکم ۲۲ فروری ۱۹۵۲ء ص ۱)

(۲) "میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو جب دیکھا ہوں تو آپ سے بڑھ کر کوئی خوش قسمت اور  
قابل فخر ثابت نہیں ہوا کیونکہ جو کامیابی آپ کو حاصل ہوئی وہ کسی اور کو نہیں ملی۔ آپ ایسے زمانہ  
میں آئے کہ دنیا کی حالت مسخ ہو چکی تھی اور وہ مجذوم کی طرح بگڑی ہوئی تھی آپ اس وقت رخصت ہوئے  
جب آپ نے لاکھوں انسانوں کو ایک خدا کے حضور سجدہ کرایا اور توحید پر قائم کر دیا۔ آپ کی قوت قدسی  
کی تاثیر کا مقابلہ کسی نبی کی قوت قدسی نہیں کر سکتی۔"

(الحکم ۲۲ فروری ۱۹۵۲ء ص ۱)

روزنامہ الفضل دہرہ

مورخہ ۲۳ اگست ۱۹۶۶ء

# یا ایہا الذین امنوا کو تو انصار اللہ

العرض جب کوئی بندہ حق کا اصلاح کے لئے کھڑا ہوا ہے تو اگر وہ دوسرے فرد کو معروض وجود میں آتے رہے ہیں ایک گروہ جو بندہ حق کے دعویٰ کو تسلیم کر لیتا ہے۔ اور دوسرا جو انکار کرتا ہے چنانچہ سورہ صف کے آخریں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے تعلق میں فرماتا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا کو تو انصار اللہ کما قال عیسیٰ ابن مریم للحواریین من انصاری الی اللہ قال الحواریون نعم انصار اللہ فانت طائفة من بنی اسرائیل وکفرت طائفة فایتنا الذین امنوا علی عدوہم فاصبحوا ظاہرین (سورہ الصف آیت ۱۵)

ترجمہ: اے مومنین اللہ (یعنی اس کے دین کے مددگار بن جاؤ جیسا کہ عیسیٰ ابن مریم نے جب حواریوں سے کہا کہ خدا کے دُخربے جانے والے کاموں میں میرا مددگار کون ہے۔ تو وہ بولے کہ ہم اللہ کے (دین کے) مددگار ہیں۔ پس بنی اسرائیل کا ایک گروہ تو ایمان لے آیا اور ایک گروہ نے انکار کر دیا۔ پس پرہم نے مومنوں کی ان کے دشمنوں کے خلاف مدد کی اور مومن غالب آگئے۔

یہاں اللہ تعالیٰ نے ایک بین مثال دے کر بتایا ہے کہ جب کوئی بندہ حق کھڑا ہوتا ہے تو ایک گروہ بندہ حق کے ساتھ ہوجاتا ہے اور اس کا مددگار بن جاتا ہے۔ اور ایک دوسرا گروہ مخالفت پزل جاتا ہے اس جگہ اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ جب سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے مجاہد کر کے میرے ساتھ کھڑا ہوا تو اللہ تعالیٰ کے کام میں کون کون کوشش کرتا ہے۔ تو ایک گروہ یعنی حواریوں نے اس کا جواب دیا اور کہا کہ ہم اللہ تعالیٰ کے کام میں آپ کا ساتھ دیں گے۔ چنانچہ یہ گروہ بڑھتا رہا اور مخالفت بھی مخالفت میں بڑھتے رہے حتیٰ کہ اللہ تعالیٰ نے ساتھ دینے والوں کو مخالفوں پر غلبہ دے دیا۔ سورہ صف کے متعلق یہ بتا چکے ہیں کہ اس کا تعلق آخری زمانہ سے ہے۔ چنانچہ متذکرہ بالا آئے کریم کا آغاز بھی مسلمانوں سے خطاب سے ہوا ہے۔ اور ان سے مطالبہ کیا گیا ہے کہ اگر تم فراع چاہتے ہو تو اللہ تعالیٰ کے مددگار بن جاؤ۔ پھر آگے حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور اس کے حواریوں کی مثال دی ہے اور اس مثال سے عرض ہے کہ موجودہ مسلمانوں کو بتایا جائے کہ بندہ حق کا ساتھ دینے والے آخریں غالب آتے ہیں۔ کیونکہ بندہ حق جو نظر مرکز ہوتا ہے اس کے خدا نے ایک مددگار ہوتے ہیں اور مخالفت جو پہلے اپنی طاقت کے بل بوتے پر مخالفت میں بڑھتے ہی چلے جاتے ہیں۔ وہ یہ گمان کرتے ہیں کہ ہم تعداد میں بہت زیادہ ہیں۔ اس لئے سواد عظم کو ہلکا جیسا کہ اپنے ساتھ کر لیں گے۔ چنانچہ یہ مخالفین طرح طرح کے طریقے استعمال کرتے ہیں عوام کو بندہ حق اور اس کے ساتھیوں کی باتیں سننے سے روکتے ہیں چنانچہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تبلیغ کے لئے نکلے تو ابولہب اور ابوہبل آپ کے ساتھ شہر کے فٹنگ لگا دیتے جو شور مچاتے اور لوگوں کو اپنی باتیں نہ سننے دیتے۔ یہی نہیں بلکہ جبر کے استعمال کیا جاتا۔ چنانچہ ایک دفعہ آپ ایک چٹان پر بیٹھے تھے کہ ابوہبل نے تاحن آپ کے رخسار مبارک پر طمانچہ مارا۔ مگر آپ نے انتہا نہ کی۔ طاقت کے متکبرین نے بددعاؤں کو آپ کے پیچھے لگایا۔ جنہوں نے آپ پر کلوخ اندازی کی یہاں تک کہ آپ کے ہاتھ مبارک زخمی ہوئے۔ آپ جب کسی ذمہ دار سے کھربلیج کرنا چاہتے تو یہ لوگ اس کو آپ کے خلاف مبراگتے اور کہتے کہ یہ شخص نعوذ باللہ جو اس باختر ہے اس کی باتوں میں نہ آتا۔ پھر لوگوں سے کہا جاتا کہ اس شخص نے نعوذ باللہ دین

ابراہیم کو بگاڑ دیا ہے اور قومی یک جہتی میں رخصت اندازی کی ہے۔ یہ تو ہم کا خدا ہے۔ یہ دین آسانی سے مہر ہو گیا ہے۔ اور دوسروں کو بھی مہر کرنا چاہتا ہے۔ آپ کے بزرگوں کو جا بجا کر جلیج دیتے۔ کہ اگر اس نے دین آسانی کی خدمت نہ سمجھوئی تو ہم اس کے ساتھ بہت برا سلوک کریں گے۔ کبھی لایح دیتے اور کہتے کہ ہم تم کو اپنا باہر گناہ بنا لیتے ہیں۔ یہ آپ سے حسین عورت سے تمہارا نکاح کروا دیتے ہیں۔ انحضرت کے مخالفین کے بسترے میں آجاتے۔ وہ قہر کا حیلہ بھر اور خرب استعمال کرتے۔ آخر قتل کی دھمکیوں تک آگئے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے پیارے وطن مدینہ سے ہجرت کرنی پڑی۔

اسی طرح بنی اسرائیل کے مخالف طاقتور نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ سلوک کیا۔ آپ کے لئے قندق دو بھر کر دی۔ آپ کہیں اہل بیتان سے نہ ٹھہر سکتے تھے۔ اور ہمیشہ ایک جگہ سے دوسری جگہ چلے جاتے اور چھپ چھپ کر رہتے۔ کیونکہ یہودی علمائے عوام کو مجمع سازی کی باتوں سے آپ کے خلاف آسا دیا تھا۔ کبھی آپ کو موت و قتل سے بغاوت کا الزام لگانے کی کوشش کرتے۔ تاکہ حکومت آپ کو باجمعی مان کر سزا دے۔ آپ پر یہ الزام لگاتے کہ یہ شخص اپنے آپ کو یہودیوں کا بادشاہ مانتا ہے۔ گویا اس نے حکومت در حکومت سازدساں کر رکھا ہے۔ چنانچہ اس وقت فلسطین پر یہودیوں کی حکومت تھی۔ یہودی حکومت کو اس کا آپ کو سزا دلانا چاہتے تھے۔ آخر وہ اس میں کامیاب ہوئے اگرچہ بقول انجیل اربوبہ یوحنا گورنر پیلاطوس نے آپ کو بری الذمہ قرار دیا۔ اور یہودیوں کے سامنے پانی منگوا اور ہاتھ دھوئے اور اعلان کیا کہ میں اس شخص کو خون سے اپنے ہاتھ دھونا نہیں۔ مگر ظالم اور سفاک یہودی علماء پھر بھی بالانہ آئے اور آپ کو صلیب پر لٹکا کر ہی دم لیا۔ اگرچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی دعا کے نتیجے میں آپ کو بڑی پریشانی موت سے بچا لیا۔ مگر مخلص ظالم یہود علماء کے دل کی بھڑاس نہ کھل گئی۔

اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ کے مسلمانوں کو خطاب کے لئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کے حواریوں اور آپ کے مخالفین کی جو مثال دی ہے۔ یہ مدد حاصل ایک عظیم پیشگوئی ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام حضرت موسیٰ علیہ السلام کے دین کی تجدید داغیاً نے لئے مبعوث ہوئے تھے تاکہ بنی اسرائیل کی اصلاح کریں اور ان میں جو بائیسال پیدا ہو گئی ہیں۔ ان کو دور کر جائے۔ آج پھر اللہ تعالیٰ موجودہ زمانے کے مسلمانوں سے بیکار کر رہا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا کو تو انصار اللہ

Digitized by Kamilat Library Rawalpindi

## مجلس انصار اللہ کا گیارہواں مرکزی سالانہ اجتماع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے ہنصرہ الحزیر کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ مجلس انصار اللہ کے آئندہ مرکزی اجتماع کے لئے

۲۸ - ۲۹ - ۳۰ اکتوبر

بروز جمعہ ہفتہ اتوار

کی تاریخیں مقرر کی گئی ہیں۔ انصار اللہ کو چاہیے کہ ابھی سے اجتماع میں شامل ہونے کے لئے تیاری شروع فرمادیں۔

قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اجیار الفضل

خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی

دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

# استغفار بہت کرو

(ایضاً المود)

(مکتوم مشیخ محبوب عالم صاحب خلد ایم ۱۰)

استغفار کا لفظ غفرت سے باب استفعال ہے۔ غفرت کے معنی ہیں نسیحت کسی چیز کو ڈھانپ دیا اور غفرت اللہ تبارک و تعالیٰ کے معنی ہیں غفلت علیہ و عفاغذہ اللہ تعالیٰ نے اس کے گناہوں کی پردہ پوشی کی اور انہیں معاف کر دیا۔ غفر اللہ الا موب بغفر تہ کے معنی ہوں گے صلحہ بیایدتی ان یصلح ہم کسی امر کی ان چیزوں سے اصلاح کی جن کے ذریعہ اس کی اصلاح ہو سکتی تھی (اقراب المود) پس استغفار کے معنی ہوں گے اللہ تعالیٰ کی پناہ میں آجانا اس طرح کہ وہ ہمیں اپنی رحمت کی پادریں ڈھانپ لے ہماری کمزوریاں چھپالے گناہ معاف کر دے اور ہمارے بگڑے کام بنا دے۔

استغفار کے ذریعہ ایک انسان اللہ تعالیٰ کو سپر بنا لیتا اور اس کی پناہ میں آجاتا ہے۔ انسان کمزور ہے اور ضعیف النین اس سے غلطیاں اور گناہ مرتد ہوتے ہیں اس لئے انسان استغفار کے ذریعہ اللہ تعالیٰ سے اپنے گزشتہ گناہوں کی معافی مانگتا ان کے بد اثرات اور آہنہ گناہوں کے صدور سے بچنا چاہتا ہے، اس طرح کہ وہ گناہ کے نہ ہرے مواد پر قابو پالے اور ان پر غالب آجائے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے استغفار کی تشریح فرماتے ہوئے فرمایا :-

”پس استغفار کے معنی یہ ہیں کہ نہ ہرے مواد جو حملہ کر کے انسان کو ہلاک کرنا چاہتے ہیں ان پر غالب آوے اور خدا تعالیٰ کے احکام کی بجا آوری کی راہ کی روکوں سے بچ کر انہیں عملی رنگ میں دکھائے“

(الحکم ۲۲ جولائی ۱۹۰۲ء)  
در اصل انسان کوئی نیک کام نہیں کو چھپا کر اسے اس نیک کام کی طاقت اور توفیق نہ دے۔ پس استغفار میں ایک انسان اپنے عجز اور بے لیس کا اظہار کر کے ایک طرف اپنے گناہوں کے بد اثرات سے بچنا چاہتا ہے اور دوسری طرف اللہ تعالیٰ کے احکامات

اور حضور علیہ السلام نے آیت بلی من اسلم وجہہ للہ وهو حسن خلفہ اجرہ عند ربہ ولا خوف علیہم ولا هم یحزنون کی تفسیر بیان فرماتے ہوئے فرمایا :-

”اس جگہ اسلم وجہہ للہ کے معنی یہی ہیں کہ ایک نیستی اور تذل کا لباس پہن کر استغفار الہیہت پر گئے“  
(الحکم ۱۶ اگست ۱۹۰۰ء)  
پس گمراہ اور استغفار کبھی بچا نہیں ہوتے۔

استغفار کرنے والا مومن انسان دو حالتوں میں سے ایک حالت میں ہوتا ہے۔ یا تو وہ گناہ کا مرتکب نہیں ہوتا۔ یا وہ بشری کمزوری کی وجہ سے گناہ کے ارتکاب سے توجہ نہیں سکتا۔ مگر اللہ تعالیٰ اسے اپنی محنت کی پادریں چھپا لیتا اور اس کے گناہ کے بد اثرات سے بچا لیتا ہے۔ دعا کرتے وقت غفران کی یہ دونوں صورتیں مد نظر رہنی چاہئیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا :-

”استغفار بہت پڑھا کرو انسان کی دو حالتیں ہیں یا تو وہ گناہ نہ کرے یا اللہ تعالیٰ اس گناہ کے بد انجام سے بچالے۔ سو استغفار پڑھنے کے وقت دونوں معنوں کا لحاظ رکھنا چاہئے۔ ایک تو یہ کہ اللہ تعالیٰ سے گزشتہ گناہوں کی پردہ پوشی چاہے۔ دوسرا یہ کہ خدا سے توفیق چاہے کہ آئندہ گناہوں سے بچائے“  
(الحکم ۱۰ اگست ۱۹۰۱ء)

بخاری ترین میں حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول واللہ انی لاستغفر اللہ ذاتوب الیہ فی الیوم اکثر من سبعین مرۃ (کتاب الدعوات)

کہ میں نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ فرماتے سنا ہے کہ خدا کی قسم میں دن بھر میں ستر بار سے زیادہ اللہ تعالیٰ سے معصرت چاہتا اور اسی کی طرف جھکتا ہوں۔

استغفار بعض اوقات احسانات الہیہ کی کثرت پر اظہار تشکر کے لئے بھی کیا جاتا ہے جبکہ خدا کا ایک محبوب بندہ خدا کے حضور نہایت عاجزی کے ساتھ اس امر کا اعتراف و اقرار کرتا ہے کہ میں تو ایک نہایت بے لیس اور کمزور انسان ہوں تو مجھے یہ رجوع برحمت ہوا اور تونے میری کمزوریاں کو چھپا دیا اور مجھے اتنا دیا کہ تمنا نہیں ہو سکتا۔ اے اللہ میری کمزوریاں کو اسی طرح چھپائے رکھ اور مجھ پر اسی طرح ہمیشہ رجوع برحمت رہ۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان لوگوں کے ذکر میں جو یہ اعتراف کرتے ہیں کہ میں نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی کثرت سے استغفار کرتے تھے لہذا معلوم ہوا کہ آپ اپنے تئیں گناہگار نہیں کرتے اور اس کا عملاً اعتراف کرتے تھے فرمایا :-

”الحق حقیقت سے نا آشنا استغفار کے لفظ پر اعتراف کرتے ہیں۔ ان کو معلوم نہیں کہ جس قدر یہ لفظ پکارا ہے اور استغفار صلی اللہ علیہ وسلم کی اندرونی پاکیزگی پر دلیل ہے وہ ہمارے وہم و گمان سے بھی پرے ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ عاشقِ رضا ہیں اور اس میں بڑی بلند پروازی کے ساتھ ترقیات کر رہے ہیں جب اللہ تعالیٰ کے احسانات کا تصور کرتے ہیں اور اظہار تشکر سے قاصر پانکر تدارک کرتے ہیں یہ کیفیت ہم کس طرح ان عقل کے اندھوں اور مجذوم انقلاب لوگوں کو سمجھائیں ان پر وارد ہو تو وہ سمجھیں جب ایسی حالت ہوتی ہے۔ احسانات الہیہ کی کثرت کہ اپنا غلبہ کرتی ہے تو وہ روحِ محبت سے بچر ہو جاتی ہے۔ اور وہ اچیل اچیل استغفار کے ذریعہ اپنے غلبہ کو کھینک کا تدارک کرتی ہے یہ لاکھنک منطق کی طرح اتنا ہی نہیں چاہتے کہ وہ قوی جن سے کوئی کمزوری یا عقلت صادر ہو سکتی ہے وہ ظاہر نہ ہوں تئیں وہ ان قوی پر تو فتح حاصل کئے ہوئے ہوتے ہیں۔ وہ تو اللہ تعالیٰ کے احسانات کا تصور کر کے استغفار کرتے ہیں کہ شکر نہیں کر سکتے یہ ایک لطیف اور اعلیٰ مقام ہے جس سے دوسرے لوگ نا آشنا ہیں“  
(الحکم ۳۰ اپریل ۱۹۰۲ء)



# من لم يشكر الناس لم يشكر الله قلمی تعیل کا ذریعہ موقع

محکم شیخ زاد احمد صاحب میرا

مکانے کی حدانچھے توفیق دیدے۔  
تقریر جلسہ سالانہ ۱۹۶۴ء  
یہی وہ تڑپ ہے جو حضور پر احمدی میں دیکھنا چاہتے تھے۔ اور اس تڑپ اور مقصد کی کامیابی کا مرانی میں آپ کو غیر معمولی نصرت خداوندی حاصل تھی۔ حضرت فضل عمر نے دو سو سے زائد تصنیفات فرمائیں۔ مختلف ممالک میں تبلیغی مشن قائم کر کے صحافت اسلام کے ایسے تھے تیار کئے جہاں اسلام کا کامیاب دفاع ہو رہا ہے مرحوم محمود شلتوت رئیس الازہر نے ایک ملاقات کے دوران حضور کے ان کاموں کا ذکر کرتے ہوئے مجھے کہا تھا کہ بلاشبہ ان کاموں کی وجہ سے جماعت احمدیہ حیران کن کام کر رہی ہے۔

(۲)

یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ اس قسم کی عظیم الشان شخصیت کے گہری دکھائی اس کی بہترین یادگار ہے۔ پیناچیہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ کی خدمت میں ہدیہ عقیدت پیش کرنے کے لئے اور حضور کی مبارک یاد دہانگی کو قائم و دائم رکھنے کے لئے فضل عمر فاؤنڈیشن کا قیام فرمایا اس ادارہ کے قیام کے ذریعے سے جماعت کے جلسہ احباب کو عملی دعوت دیا گیا ہے کہ من لہر یشکر الناس لہر یشکر اللہ احباب فضل عمر فاؤنڈیشن میں شمولیت اختیار کرنے اور خلیفہ اسلام اور حفاظت اسلام میں حصہ لے کر اجسز جزیل حاصل کریں۔ اور رضا اور بانی حاصل کریں۔

م کسے دوست کو ان کا موجودہ ایڈریس معلوم ہو یا ڈاکٹر صاحب خود اس اعلان کو پڑھیں تو دفتر کو مطلع فرما کر مخلص نسو ہائیں۔  
(مسئد سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ)

حضرت المصالح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اسلام کی جونا قابل فراموش عظیم خدمت سرانجام دی ہیں۔ ان کا لیٹے اور بیگانہ بے اعتراف کر رہے ہیں۔ آپ کے ان عظیم الشان اسلامی کارناموں کی پیشگوئی حضرت سیح موعود علیہ السلام نے پہلے سے ہی عوام و خواص میں شانہ کر دی تھی بلکہ حضرت سید المرسلین خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم نے آج سے ۱۴۰۰ سال پیشتر آنے والے مسیح موعود کی نسبت بطور پیشگوئی کے یہ اعلان فرمایا تھا کہ "یتزوج ویولدہ"  
یعنی مسیح موعود شاہی کرے گا اور اسکے مقصد کی تکمیل و تعیل کے لئے اس کو ایک بیٹا دیا جائے گا۔ حضرت سیح موعود علیہ السلام اس حدیث کی تشریح میں فرماتے ہیں کہ (ترجمہ) اس میں اس طرف اشارہ ہے کہ انصاف سے خاص طور پر ایک صالح فرزند عطا کرے گا۔ جو اپنے باپ کی نظیر ہوگا اور ہر ایک امر میں اس کا پیچہ و فرما بن در اور وہ اللہ کے معزز بندوں میں سے ہوگا۔

راؤ ٹینک لوات اسلام اگر حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے تمام کارناموں کو دیکھا جائے تو ہمیں یہ نظر آتا ہے کہ ان میں سے ہر ایک میں ایک تڑپ کام کر رہی ہے جس کا اظہار خود حضرت فضل عمر نے فرماتے ہیں:-

۱۰ ایک پیش ہے جو مجھے اٹھوں پہرے فراد رکھتی ہے۔ میں مسلمانوں کو ان کی ذلت سے اٹھا کر عزت کے مقام پر پہنچانا چاہتا ہوں۔ میں پھر قرآن کریم کی حکومت دنیا میں قائم کرنا چاہتا ہوں۔ میں نہیں جانتا کہ یہ بات میری زندگی میں ہوگی یا میرے بعد۔ لیکن میں یہ جانتا ہوں کہ میں اسلام کی بلند ترین عمارت میں اپنے ہاتھ سے ایک اینٹ لگانا چاہتا ہوں یا اتنی اینٹیں لگانا چاہتا ہوں جتنی اینٹیں

# محترم چوہدری اللہ تہا مرموم کا ذکر خیر

(محکم نصر اللہ خاں صاحب نامرث احد)

لئے دعا کرنے کا وعدہ کیا۔

کچھ عرصہ بعد ایک خوب کے ذریعہ قبول حق کے لئے آپ کو شرح صدر ہو گیا۔ آپ نے دنیا ایک سفید بچہ کی دالے بزرگ سفید لباس میں لبوس اور ہاتھ میں ایک چھڑی پکڑے آئے ہیں۔ بزرگ مشرق کی طرف سے آئے اور چہرہ موزن کی مانند چمک رہا تھا۔ اس بزرگ نے مجھے اپنی چھڑی سے چھوا اور فرمایا "بس کو یہ چھڑی لگ جاتی ہے وہ ہماری میت سے مشرف ہو جاتا ہے" اس کے بعد مجھے اپنے ساتھ نماز پڑھانی۔ آپ میان کرتے تھے کہ سردیوں میں دھنوں سے میرے ہاتھ پاؤں سیاہ ہو جایا کرتے تھے اور اکثر چھوٹ جاتے لیکن جب اس بزرگ نے مجھے دھنوں کو دیا تو میرے ہاتھ پاؤں سفید ہو گئے آپ کا دل بردہا دیکھنے کے بعد باہل صاف ہو گیا تھا اور لطفیں ہو گئی تھیں کہ بزرگ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ ہیں۔ اس کے بعد جلسہ سالانہ پر جانے کی آپ کو شدید خواہش پیدا ہوئی۔ چنانچہ ۱۹۶۲ء کے جلسہ سالانہ میں آئے حضور کا رپورٹ چھڑ دیکھتے ہی خواب دورے بزرگ کے عین مطابق پایا۔ چنانچہ آپ بیت کر کے سلسلہ عالیہ میں داخل ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ ذالک۔ اللہ تعالیٰ عین اپنے فضل سے اسی مبارک روایہ کے ذریعہ آپ کو احیاء قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔

محترم چوہدری اللہ تہا مرموم آف سدر کی نئے بھرات مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۶ء بمرور سال مختصر صحی حالات کے بعد وفات پائے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔  
آپ صالح سادہ اور دور ویش صفت انسان تھے۔ حضرت المصالح الموعود اور سلسلہ احمدیہ سے خاصی محبت تھی۔ جب ۱۹۶۰ء میں آپ سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ تو اپنے اندر نمایاں تبدیلی میرا کی۔ دین کے بارہ میں بڑے باعزت تھے خلات شریعت باتوں کو قطعاً برداشت نہ کرتے اور فرائض کی ادائیگی میں مستند رہتے۔ مالی قربانیوں میں بڑے چڑھکر حصہ لیتے۔

## قبول احمدیت

جنوری ۱۹۶۱ء میں آپ نے اپنے فرزند چوہدری محمد شریف صاحب پرنڈیڈ جماعت احمدیہ اور ان کے اہل و عیال سمیت قبول احمدیت کی توفیق پائی آپ کے بھائی چوہدری محمد حسین صاحب جو پرائے اور عین احمدی ہیں آپ کو تبلیغ کرتے رہتے تھے۔ مگر آپ ان کی سخت مخالفت کرتے۔ یہاں تک کہ بعض مواقع پر شدید جھگڑا کی صورت پیدا ہو جاتی تھی۔ اہل دنوں میں سید احمد علی شاہ صاحب حال سلسلہ مری ضلع سیالکوٹ دودھ پریشان تشریف لے گئے چوہدری محمد حسین صاحب کی تحریک پر شاہ صاحب سو صوف تبلیغ کے لئے آپ کے پاس گئے آپ نے کہا کہ اگر تم سچے ہو تو مجھے کچھ دکھاؤ شاہ صاحب مومن بننے ان کے

## جماعت احمدیہ تشریحی شریعتی رسالہ

جماعت احمدیہ میں تشریحی شریعتی رسالہ مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۶ء کو اپنا تشریحی رسالہ جلسہ کرہا ہے رو سے متعدد علماء و علما میں شای ہوں گے۔ اگر وہ دنوں کی جامع اور احباب کو کثرت سے اس میں شای ہونے سے ناظر اصلاح درویش

## پتہ مطلوب ہے

- ۱۔ محترم جہاں محمد شریف صاحب ولد محمد عظیم صاحب رومی ۶۲۱ نے ساکن گوجر پیک فیلڈ گوجرانڈ سے مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۶ء کو وصیت بحق صدر بنجمن احمدیہ کی تھی۔ ان کا سابق ایڈریس دفتر عقدا کے دیگارد میں رہے۔ دعوہ شریف صاحب ہاشمی دوم سٹلا آکسٹریا ہوٹل۔ لاہور میں ان کا موجودہ ایڈریس دفتر ہاشمی مغفرہ کو مطلوب ہے اگر کسی صاحب کو ان کے ایڈریس کا علم ہو یا موصوف خود اس اعلان کو پڑھیں۔ تو دفتر عقدا کو اطلاع فرمائیں۔
- (سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ)
- ۲۔ محکم ڈاکٹر درویش اللہ صاحب ولد نعتی محمد موصوف صاحب جو مشنولیس رومی ۶۶۳ نے مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۶۶ء کو ایسا مقام کیلئے صلح بھرات سے وصیت بحق صدر بنجمن احمدیہ کی تھی۔ دفتر ہاشمی مغفرہ کے دیگارد میں ان کا سابق ایڈریس رپورٹ کر لیا۔ اگر کوئی صاحب کو ان کے ایڈریس کا علم ہو یا موصوف خود اس اعلان کو پڑھیں۔ تو دفتر عقدا کو اطلاع فرمائیں۔

### امتحان وظائف اطفال الاحمدیہ

شعبہ تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز بیہ کی طرف سے اطفال کا ایک انتہائی امتحان لیا جاتا ہے۔ جس میں اول اور دوم آنیوالے اطفال کو دس دس روپے ماہوار کے منعمی وظائف ایک سال کے لئے دیئے جاتے ہیں۔

۱۔ قبل ازیں یہ اعلان کیا گیا تھا کہ یہ امتحان اگست کے آخری عشرہ میں ہوگا۔ لیکن بعض کی درخواست پر اب یہ امتحان ستمبر کے آخری عشرہ میں منبندی اور مقصد کے احتمال کے ساتھ ہی ہوگا۔

۲۔ اس امتحان کے لئے نصاب کا اعلان کیا جا چکا ہے۔ دوسرے پرچے کے لئے ۱۱۱ کشتی نوح ۷۰۔ میرۃ حضرت سید محمد عبدالسلام از حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے علاوہ ۳۰۔ سیرۃ سید الانبیاء از سید عبدالقادر صاحب عربی سلسلہ لکھی گئی تھی۔ چونکہ یہ تیسری کتاب اب ختم ہو چکی ہے۔ لہذا اس کے بجائے سیرۃ جبرائیل از حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی رضی اللہ عنہ مقرر کی گئی ہے۔ یہ کتاب شرکت اسلامیہ ربوہ سے ڈیڑھ روپے بیہ فی کاپی کے حساب سے لی سکتی ہے۔ زیادہ کاپیاں خریدنے والوں کو سوار روپے میں لی سکتی ہے۔

منستظین اطفال ان پر دو تین لیبوں کو نوٹ فرمائیں اور اس امتحان کے لئے زیادہ سے زیادہ اطفال کو تیار فرمائیں۔ نیرت ملی ہرنے والے اطفال کی تعداد سے آگاہ فرمائیں تا اسکے مطابق پرچے بھجولئے جا سکیں۔

(مہتمم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز بیہ ربوہ)

### نظارت تعلیم کے اعلانات

اچکستان انسٹی ٹیوٹ آف انڈسٹریل اکاڈمی لاہور پانچ

۲۱۱۵ پریمری کلاسز میں داخلہ کے لئے درخواستیں برائے ۶۷-۱۹۶۶ (۱۹۶۶ء) تک انڈیو ۲۹ کوہ بجے شام تک۔ کلاس کی تعلیم کا وقت ۵ بجے شام تا ۷ بجے شام قابلیت برائے داخلہ۔ ایف۔ اے یا میٹرک سے تین تا پانچ سال کا تجربہ حسابات پر مشتمل وغیرہ سارے سیشن کے لئے۔ ۱۹۵/۱۹۵۸ ایم ڈی مرتضیٰ خان چیئرمین

### ۲۔ درخواست برائے اور سیرسول

۱۔ اور سیرسول کی آسامی کے لئے درخواست نام ڈائریکٹر جنرل۔ بیرونی پروجیکٹ ڈیپارٹمنٹ ۳۳ لارنس روڈ پریمری ٹیک۔

۲۔ سبیل تنخواہ ۵۰۰۔ م۔ ۲۰۔ ۳۵۰۔ ۱۵۰۔ ۲۰۰۔ علاوہ الاؤنس جو وقتاً فوقتاً مقرر ہو قابلیت دار ڈیپوٹانٹ گورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول (۲) یا P. O. ۱۷۰۴ کراچی

۳۔ یا اسکے برابر کی قابلیت کسی اور منظور شدہ سکول سے یا ۱۷۰۴ ایس سی ڈیپارٹمنٹ ریاضی اعراض ٹریننگ ۷ ماہہ کی دوران بالمقطعہ۔ ۲۰۰ روپے ماہوار ملے گا۔

پوری تنخواہ تسلی بخش طور پر ٹریننگ مکمل کرنے کے بعد سالانہ تجربہ پر لکھنے والوں کو ترجیح دی جائے گی۔ جو ملازمت کر رہے ہوں۔ وہ اپنے افسران کی معرفت درخواستیں

۳۔ گورنمنٹ کمرشل ٹریننگ انسٹی ٹیوٹ۔ ایم پرائی مول لائبریشن منسٹری

دن اور رات کی کلاسز میں داخلہ کے لئے درخواستیں برائے مندرجہ ذیل ۱۔

دن کی جامعیتیں۔ آ۔ ایسی کام فرٹ میٹر آئی ڈی۔ کام سیکنڈیری۔ ایف۔ اے کے گارس کے برابر ہے اور اس انسٹی ٹیوٹ کا ڈیپوٹانٹ گورنمنٹ۔ کام میں داخل ہو سکتا ہے

آئی ڈی۔ ایف۔ اے اور سیکرٹریل پریکٹس کلاس ایک ماہ کو دس

شام کی کلاسز۔ ایسی کام فرٹ بیئر شام کو دس آئی ڈی کام سیکنڈیری شام کو دس داخلہ کے لئے قابلیت نمبر آئی ڈی کے لئے میٹرک نمبر آئی ڈی کے لئے کام کا یا گورنمنٹ

مستحق طلباء کے لئے فیس کی رعایت اور ڈیفنڈ۔ پ اسپیکس اور فارم داخلہ انسٹی ٹیوٹ کے دفتر سے درخواست کی وصولی کی آخری تاریخ ۲۹ دسمبر ۱۹۶۶۔ ۳۱ اگست ۱۹۶۶ درخواست نام

پرنسپل (ناظر تسلیم)

### چند سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ

سالانہ اجتماع کے اختتامات خدا تعالیٰ کے فضل سے شروع ہو چکے ہیں۔ چونکہ اس سال گرائی پہلے کی نسبت زیادہ ہے اس طرح اختتامات بھی پہلے کی نسبت

دو سب سے جا رہے ہیں۔ اس لئے جلد تاخیر محاسبات سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ چند سالانہ اجتماع کی ضروری اور بھروسہ کی ترسیل کی طرف خاص توجہ دیں۔

کو اجتماع کی ضروریات تیار کرنے کے لئے دو پیک کی فوری ضرورت ہے۔ اور پہلے سے زیادہ مقدار میں روپیہ کی ضرورت ہے۔ پس کوشش کی جائے کہ ہر خادم سے پوری

مشرعہ کے مطابق اجتماع کا چندہ زیادہ سے زیادہ وسط دسمبر تک سر فیصدی وصول ہو کر مرکز میں پہنچ جائے۔

چندہ اجتماع کی مشرعہ حسب ذیل ہے۔

ہر خادم سے کم از کم ایک روپیہ

ہر دو خادم جس کی ماہوار آمد ایک سو روپے سے زیادہ ہے اپنی ایک ماہ کی آمد کا ایک فی صدی چندہ اجتماع ادا کرے۔ (منسجم امتاعت سالانہ اجتماع)

### شکر اہجاب

والد مکرم جو ہادی جرائدین صاحب نمبر دار ۲۲۲ گھوٹو وال کی وفات پر بہت سے احباب عاعت اور عزیزان کے ہمدردی کے خطوط وصول ہوئے ہیں۔ چونکہ فرداً فرداً انکا جواب نہیں دے سکا لہذا بذریعہ اخبار سب احباب کا شکر ادا کرنا ہوں اور دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ ہم سب کو دارالجاہ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے اور احریت کے لیے محفوم دین بنا سکے آمین محمد اسحاق ٹیلپو (دی انڈیا) نمبر دار ۲۲۲ گھوٹو وال ڈاک خانہ ۱۱۔ برابری پکا ہوا ضلع لاہور

### درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے والد موری فضل دین صاحب امیر جماعت ملتان ضلع سیالکوٹ بیارہیں اور بہت کمزور ہو گئے ہیں احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت اور لیبی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔ راجو ہادی نذیر احمد کریم ٹیلپو لاہور
- ۲۔ خاکد کچھ پیت یوں میں مبتلا ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔ (اشرف احمد۔ حافظ آباد)
- ۳۔ خاکد ران دن سخت مشکلات میں مبتلا ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔ صوفی محمد

### برائے فروخت

دو ملکانات واقع رومانا میں رومانا روڈ کراچی۔ ۱۵/۱۰۔ ۵ روپیہ ماہوار مستقل تفصیلات کیلئے۔ برٹش مورلز ڈاکی۔ ایم۔ سی کے پلاننگ لاہور

پولیسر خونی ہو یا بادی خواہ کتنی ہی برائی ہو پاملز کیوں ہی چار خود اول سے انساو انتر جڑے غائب۔ کل گورنمنٹ روپے ڈاکٹر راجو ہادی نذیر احمد کریم ٹیلپو لاہور

### افسوسناک وفات

دعا سے ایک غلصہ سبائی مکرم خان غلام محمد صاحب شیخان کارکن تعلیم الاسلام کراچی ایک ہی عیادت کے بعد مورخہ ۲۸ بروز بدھ ۲۸ بجے شام فصل عمر ہسپتال میں وفات پائے۔ رانا لکھنؤ (امیدوار) جنجوت دعا سے اللہ تعالیٰ سے۔ مرحوم کے درجہ عیادت بلند فرماتا ہے۔ مرحوم کی ناز جنازہ دوسرے دن فریاد سے بے صلہ حاضر خلافت میں باوجود اس عیادت کے حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) اللہ تعالیٰ سے اللہ تعالیٰ نے پڑھائی اور اولاد مستحقہ (بچے دیرینہ خادم کے جنازہ کو دعا دے اور ناز جنازہ سے قبل چہرہ بھی دیکھا۔ ناز جنازہ میں لڑوہ کے کثیر احباب شریک ہوئے۔ مرحوم کو بہشتی مغفرہ میں سپرد خاک کیا گیا اور قبر تیار ہوئے۔ محترم جو ہادی جرائدین صاحب سابق مبلغ بلا عہدہ نے دعا لکھی۔ مرحوم نے اپنے بیٹے ایک لڑکی اور بیوہ چھوڑی ہے۔ احباب دعا حاضر فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا ہر طرح حافی و ناصر اور فیصل ہو اور سب عیال غلام فرمائے۔ (دائیں) صدر محمد عبدالغنی

# مصایا

ضوری نوٹس بر مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ تین ہفتے کے اندر اپنے حق کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱۔ ان وصایا کو جو نمبر دیئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہیں بلکہ یہ اصل نہیں ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔  
۲۔ وصیت نمبر ۱۸۳۲۵ سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپوریشن (ریوہ)

مصل ۱۸۳۲۵  
۵/۶/۶۶

میں زبیرہ بیگم زوجہ شیخ جی ایم۔ نذیر احمد صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۶۸ سال پیدا آٹھی احمدی سکن اسپاری والا بلڈنگ آرٹلری میدان لا ڈرگ خانہ کراچی ضلع کراچی صوبہ مغربی پاکستان۔ لقا تمی ہوش و سوس بلاجر واکرا آج بتاریخ ۵ جون ۱۹۶۶ عریضہ قبول وصیت کرتی ہوئی میری جائیداد اس وقت حلیہ قبول ہے۔

- ۱۔ میرا حق ہر مبلغ ایک ہزار روپے تھا جس میں سے میں نے دو سو روپے وصول کر لئے ہوتے ہیں باقی رقم صدر روپے میرے خاوند کی طرف واجب الادا ہے۔
- ۲۔ میرا زینت تفصیل ذیل ہے:-
- ۱۔ چوڑیاں طلائی ۴ عدد وزن ۳ تولہ
- ۲۔ ہار طلائی ۱ عدد وزن ۳ تولہ
- ۳۔ انگوٹھیاں طلائی ۲ عدد وزن ۱ تولہ
- ۴۔ ہار طلائی ۱ عدد وزن ۱ تولہ
- ۵۔ بندے طلائی ۲ عدد وزن ۱ تولہ
- ۶۔ سٹار طلائی ۱ عدد وزن ۱ تولہ
- ۷۔ کانٹے طلائی ایک جوڑی وزن ۱ تولہ
- ۸۔ جملہ وزن ۹ تولہ قیمت مبلغ بارہ سو روپے ہے۔

اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔

اپنی مندرجہ بالا جائیداد حق ہر اور زیورات کے پراحصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ کرتی ہوں اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتی ہوں کہ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

۳۔ مجھے میرے خاوند سے مبلغ چھپس روپے ماہوار رجب خرچ ملتا ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی پراحصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں داخل کرتا ہوں اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا ہوں کہ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میری جس قدر جائیداد

ثابت ہوگی اس کے بھی پراحصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی اگر یہی اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں باندھ وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ میری یہ وصیت بتاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

دبنا تقبل منا انک انت السميع العليم  
الامتہ زبیرہ بیگم بقلم خود ۵ جون ۱۹۶۶  
گواہ مشد۔ شیخ رفیع الدین احمد  
مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی  
گواہ شد۔ پوہداری عبد العزیز  
سیکرٹری مال حلقہ جنوبی جماعت احمدیہ کراچی

مصل ۱۸۳۲۶  
۲۴/۵/۶۶  
میں سید عبد الملک ولد سید عبد الکریم قوم سید پیشہ طالب علم عمر ۱۹ سال پیدا آٹھی احمدی سکن ۸۸ سو داہ باد ڈرگ خانہ کراچی ضلع کراچی صوبہ مغربی پاکستان۔ لقا تمی ہوش و سوس بلاجر واکرا آج بتاریخ ۲۴ مئی ۱۹۶۶ عریضہ قبول وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے میں تعلیم حاصل کرتا ہوں۔ مجھے میرے والد صاحب سے مبلغ ۱۰/۰ روپے ماہوار رجب خرچ ملتا ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی پراحصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں داخل کرتا ہوں اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا ہوں کہ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میری وفات پر میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پراحصہ کی مالک

صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی اگر یہی اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں باندھ وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ میری یہ وصیت بتاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔ فقط ۲۴ مئی ۱۹۶۶

دبنا تقبل منا انک انت السميع العليم  
العبد۔ سید عبد الملک  
گواہ شد۔ سید عبد الکریم پریڈنٹ  
حلقہ ملیر جماعت احمدیہ کراچی  
گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد  
مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی

مصل ۱۸۳۲۷  
۵/۶/۶۶  
میں نصیر احمد ولد جی ایم نذیر احمد قوم شیخ پیشہ طالب علم پیدا آٹھی احمدی سکن اسپاری والا بلڈنگ آرٹلری میدان لا ڈرگ خانہ کراچی ضلع کراچی صوبہ مغربی پاکستان۔ لقا تمی ہوش و سوس بلاجر واکرا آج بتاریخ ۵ جون ۱۹۶۶ عریضہ قبول وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے میں طالب علم ہوں مجھے میرے والد صاحب کی طرف سے مبلغ ۲۵ روپے ماہوار رجب خرچ ملتا ہے میں تازلیت اپنی

ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی پراحصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں داخل کرتا ہوں اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا ہوں کہ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میری جس قدر جائیداد میری پراحصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ میری یہ وصیت بتاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔

دبنا تقبل منا انک انت السميع العليم  
العبد۔ نصیر احمد بقلم خود  
گواہ شد۔ پوہداری عبد العزیز  
سیکرٹری مال حلقہ جنوبی جماعت احمدیہ کراچی  
گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد  
مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی

مصل ۱۸۳۲۸  
۵/۶/۶۶

میں جی ایم۔ نذیر احمد ولد عبد الحق مرحوم قوم شیخ پیشہ تجارت عمر ۶۹ سال پیدا آٹھی احمدی اسپاری والا بلڈنگ آرٹلری میدان لا ڈرگ خانہ کراچی ضلع کراچی صوبہ مغربی پاکستان۔ لقا تمی ہوش و سوس بلاجر واکرا آج بتاریخ ۵ جون ۱۹۶۶ عریضہ قبول وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حلیہ قبول ہے۔

۱۔ میرا مکان اسپاری والا بلڈنگ آرٹلری میدان لا کراچی میں ہے اس وقت قیمت اندازاً مبلغ پچاس ہزار روپے ہے یہ میری واحد ملکیت ہے۔ اس میں میں خود بھی سمیت رہتا ہوں۔ اس کے علاوہ میرا اور کوئی جائیداد نہیں ہے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پراحصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتا ہوں کہ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

۲۔ میں تجارت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار آمد مبلغ چار سو روپے ہوتی ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کو جو بھی ہوگی پراحصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں داخل کرتا ہوں گا۔ نیز میری وفات پر میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پراحصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ ہوگی۔ اگر یہی اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریوہ میں باندھ وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ میری یہ وصیت بتاریخ تحریر وصیت سے نافذ فرمائی جائے۔ فقط ۵ جون ۱۹۶۶

دبنا تقبل منا انک انت السميع العليم  
العبد۔ جی ایم۔ نذیر احمد بقلم خود  
گواہ شد۔ پوہداری عبد العزیز  
سیکرٹری مال حلقہ جنوبی جماعت احمدیہ کراچی  
گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد  
مرکزی سیکرٹری وصایا جماعت احمدیہ کراچی

الفصل صبر اشتہار ۱ کے لئے  
اپنی تجارت کو فروغ دینے کے

# قرآنی تعلیم انسان کو دکھوں اور مصیبتوں سے بچاتی ہے

## معوذتین کو صبح و شام التزام سے پڑھنے کی حکمت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ معوذتین (سورۃ الفلق اور سورۃ الناس) کے فضائل

بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

بخاری- ابوداؤد- نسائی اور ابن ماجہ نے حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے روایت کی ہے۔

أَنَّ النَّبِيَّ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ كَانَ إِذَا أَوَى إِلَى فِرَاشِهِ كُلَّ لَيْلَةٍ جَعَلَ نَفْسَهُ شِمًّا نَقَتَ فِيهَا تَقْرَأُ فِيهَا قُلْ هُوَ اللَّهُ أَحَدٌ وَقُلْ آمَنَّا بِهِ رَبِّتِ الْفَلَاقِ وَقُلْ أَعُوذُ بِرَبِّ النَّاسِ ثُمَّ يَمْسَحُ بِحَمَامَا اسْتَطَاعَ مِنْ جَسَدِهِ - يَبْسُطُ أُيُومًا عَلَى رَأْسِهِ وَرُجُلَيْهِ وَمَا أَقْبَلَ مِنْ جَسَدِهِ - يَقَعَلُ ذَلِكَ شَلَا ثَلَاثَ مَرَّاتٍ وَجَاءَ فِي الْحَدِيثِ أَنَّهُ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ تَقْرَأُ هَهُمَا سُوْرَةَ الْإِحْلَاصِ شَلَا ثَلَاثَ مَرَّاتٍ يُمَسِّحُ بِهِ شَلَا ثَلَاثَ مَرَّاتٍ

يُصْبِحُ كَعَفْتَهُ مِنْ كُلِّ شَيْءٍ -

(روح المعاني)

یعنی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب رات کے وقت اپنے بستر میں آرام فرماتے تو اپنی دونوں ہتھیلیوں کو جمع کرتے اور سورۃ الافلاخ سورۃ الفلق اور سورۃ الناس کی تلاوت فرماتے اور ہتھیلیوں میں پھونکتے اور سر سے لے کر پاؤں تک سارے جسم پر پھیلنے اور یہ فعل تین بار کرتے۔ نیز حدیث میں یہ بھی آتا ہے کہ جو شخص ان دونوں سورتوں کو سورۃ الافلاخ کے ساتھ پڑھے تو اس پر شے کا اس کے لئے یہ کافی ہو جائیگی اور اس کی ضرورت پوری ہوگی اور وہ درد سے محفوظ رہے گا۔ اس سے مراد یہ ہے کہ قرآنی تعلیم انسان کو دکھوں سے بچاتی ہے کیونکہ جو شخص صبح و شام معوذتین پڑھے گا لازماً قرآنی تعلیم خلاصہ صبح و شام

اس کے سامنے آتی رہے گی اور جس کے سامنے صبح و شام قرآنی تعلیم آتی رہے گی اسے عمل کا بھی خیال آئے گا اور اس طرح وہ دکھوں سے بھی محفوظ رہے گا۔

اسی طرح مرد و عورت دونوں عالم سے روایت کی ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اَقْرَأُوا يَا مَعْزُومَاتُ فِي آخِرِ كُلِّ صَلَاةٍ (درویشی) یعنی اسے لوگو! ہر نماز کے بعد سورۃ الفلق اور سورۃ الناس کو پڑھا کرو۔ اسی طرح سے ابن مردود نے حضرت ام سلمہ سے روایت کی ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا مِنْ أَحَبِّ النَّسْوَانِ إِلَى اللَّهِ قُلْتُ أَعُوذُ بِرَبِّتِ الْفَلَاقِ وَقُلْتُ أَعُوذُ بِرَبِّتِ النَّاسِ۔ کہ اللہ تعالیٰ کو سب سے زیادہ پسندیدہ دو سورتیں ہیں یعنی سورۃ الفلق اور سورۃ الناس۔ پھر یہ روایت بھی آتی ہے کہ

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سورۃ الافلاخ اور معوذتین کو ملا کر ترکیبِ خسری رکعت میں پڑھا کرتے تھے۔ (درویشی) بسبب روایات ان سورتوں کے فضائل کو ظاہر کرتی ہیں اور ہمیں اس طرف راہنمائی کرتی ہیں کہ ہمیں ہر وقت اللہ تعالیٰ پر نگاہ رکھنی چاہیے اور اس کی پناہ میں رہنے کی دعا کرتے رہنا چاہیے۔ و ترکیبِ خسری رکعت چونکہ دن کی نمازوں کے خاتمہ پر ہوتی ہے اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس میں یہ دونوں سورتیں ملا کر پڑھتے تھے۔ اور آپ کا یہ مشہور مانا کہ جو شخص صبح و شام ان سورتوں کو پڑھیں وہ آفات سے محفوظ ہو جائے گا۔ اس کے ساتھ یہ ہیں کہ انسان کو اپنی ابتدا و جہت قرآنی تعلیم پر رکھنی چاہیے اور اپنی انتہاء بھی قرآنی تعلیم پر رکھنی چاہیے۔

### درخواست دعا

میرے داماد محمد امین صاحب بخارہ درد گردہ عرصہ پانچ چھ ماہ سے علیل ہیں۔ احباب کی خدمت میں صحتیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

خاک رفیعہ والدین امرتسری  
انسپیکٹر تحریک صہید راولپنڈی

## احمدیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے اور اسلام سے دور لوگوں کو اسلام کے قریب لا رہی ہے۔ دوسرے لوگوں کے نام افضل جاری کروا کر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامرانیوں سے روشناس کروائیے۔

(سینئر افضل ربوہ)

ہر صاحب استطاعتہ جدیدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

رجسٹرڈ نمبر ایبل ۵۲۵۲

## مشرقی ترکی میں زلزلہ کے مزید جھٹکے

ہلاک ہونے والوں کی تعداد تین ہزار سے بھی بڑھ گئی

انقرہ ۲۲ اگست - مشرقی ترکی میں زلزلہ کے مزید جھٹکے آئے ہیں اس تباہ کن زلزلہ میں جو آٹھ لاکھ سے زائد لوگ تباہ ہوئے اور تین ہزار سے بھی بڑھ چکے ہیں ایک مشرقی صوبے میں کل زلزلہ کے بس مزید جھٹکے محسوس ہوئے۔ ارمن روم میں پانچ جھٹکے محسوس کئے گئے۔ ہر چند کہ فوج شہنائی علاقوں میں ملے پھانے اور لاشیں نکالنے میں مصروف ہے پھر بھی ابھی تک لوگ تباہ شدہ دیہات اور قصبات میں ملے کے نیچے دیکھے جاتے ہیں۔ کل بھی مشرقی صوبے کے ایک علاقہ میں تین ہزار افراد نے رات گئے میدانوں میں بسر کی۔

## داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں گیارہویں کلاس (پہلی میٹرک) پر اپنی پختہ اور اس کلاس کا داخلہ ۲۳ اگست ۱۹۶۶ء بروز منگل سے شروع ہو کر دس روز تک جاری رہے گا اور اس کے بعد دس دن کے امتحان کیلئے ہوگا۔ فیصد یا اس سے زائد نمبر حاصل کرنے والے طلباء کی پوری فیس معاف ہوتی ہے۔ اس کے علاوہ وقت والہ یا سرپرست کا ہمراہ ہونا ضروری ہے۔ داخلہ کی درخواستیں آج ہی پروفیشنل اور کیمپس سٹڈی اور دو پاسپورٹ سائز فوٹوشاپ کرنے ضروری ہیں۔ پرنسپل اور فاضل داخلہ کالج سے طلب فرمائیں۔

فاضل محمد اسلم ایم اے (کنیٹب) رپرنٹسپل